
Pr̊uběžný test M8230 ze dne 26. 11. 2020

Miĺı studenti,

toto je zadáńı prvńı pr̊uběžné ṕısemky z Diskrétńıch deterministických model̊u. Při jej́ım vypra-
cováváńı můžete použ́ıvat libovolné zdroje a software, ṕısemku však muśıte vypracovat samostatně.
Pokud budete mı́t jakékoliv dotazy, obrat’te se na mě na MS Teams.

Vaše výsledky ve formě scan̊u nebo kvalitńıch fotografíı vložte do odevzdávárny. Hodnotit budu
zejména postup, uvést pouze řešeńı nestač́ı. Velmi mi ulehč́ı práci, pokud odevzdáte jeden soubor
ve formátu pdf. Odevzdávárna se zavře ve 20:00.

At’ se vám dař́ı!

Př́ıklad 1 (30%). Řešte rovnici

x(t+ 3) + 4x(t+ 2) + 4x(t+ 1) + 16x(t) = 160(−4)t (+)

• Určete řešeńı xH(t) homogenizované rovnice. [10 %]

• Odhadněte tvar řešeńı rovnice (+). [5 %]

• Určete obecné řešeńı x(t) rovnice (+). [10 %]

• Charakterizujte strukturu řešeńı homogenizované rovnice a rovnice (+). [5 %]

Př́ıklad 2 (40%). V mı́stnosti, kde je d́ıky termostatu konstantńı teplota T0 = 20◦C bylo nalezeno
v čase τ [hodin] mrtvé tělo agenta w o teplotě T (τ) = 25◦C. O hodinu později v čase τ + 1 v téže
mı́stnosti mělo teplotu T (τ + 1) = 24◦C.

Předpokládejte, že rozd́ıl teploty těla v časech t + 1 a t je př́ımo úměrný rozd́ılu teploty těla a
okolńı mı́stnosti.

• Sestavte diferenčńı rovnici, která popisuje teplotu těla v čase T (t). [15 %]

• Určete všechny konstanty v této rovnici. [5 %]

• Určete obecné řešeńı této rovnice. [10 %]

• O agentovi w je známo, že trpěl koronavirem a lze očekávat, že v době úmrt́ı byla teplota
jeho těla T (0) = 38◦ C. Stanovte, kdy agent oproti času nalezeńı těla τ zemřel. [10 %]

Pokud byste nedokázali rovnici sestavit, kontaktuje mě na MS-Teams a já vám ji porad́ım. Přijdete
sice o možných 15 %, ale stále tak můžete vyřešit zbylé podúlohy.

Př́ıklad 3 (30%). Řešte problém

x(t+ 1) =
x(t) + 24

x(t)− 1
, x(0) = ξ, (©)

kde ξ ∈ R.

• Vhodnou substitućı převed’te rovnici (©) na rovnici druhého řádu. [5 %]

• Určete obecné řešeńı rovnice (©). [10 %]

• Stanovte limt→∞ x(t). [5 %]

• Určete partikulárńı řešeńı pro ξ = 1. [5 %]

• Pro jakou hodnotu počátečńı podmı́nky je konstantńı posloupnost x(t) = ξ řešeńım tohoto
problému? [5%]


